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Zadania zamkniete
Za kazda poprawng odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.

Numer | Poprawna
zadania | odpowieds Wskazowki do rozwigzania zadania
1. B V5(v2+1
5B o e

J2 -1 2—1
2. D Jedynie miejsce zerowe ostatniej funkcji spetnia podany warunek.
3' D 3222—i2212+5=2”
4, A X - wyjsciowa cena towaru

0,9x - cena towaru po pierwszej obnizce

0,9x.0,85=0,765x - cena towaru po drugiej obnizce, zatem wyjsciowa

cena obnizyia sie 0 100% — 76,5% = 23,5%
> A E:O,(G}zo,fs?

3

‘% —0,67‘ :
b, = 2 -100% =%
3
6. B 8= =a="2
4

7. D 3 5

3; — —E ak — g

o 2,=5=-2,5=-20-14=6=-2+a,=6=a,=8
. B Pierwsza cyfra nie moze byc 0, ale druga lub trzecia - tak.
10. C X, =—1X=-7,X—X,=—1-(-7)=6
1. A w_ (8 =5)(4x+5) _4x—5
(4x +5) 4x +5

12. C Szukamy miejsc zerowych mianownika: x2 +4x =0=-x =0v x = —4. Liczby

te nalezy odjac od zbioru liczb rzeczywistych.
13. D y» = 9 i ramiona paraboli skierowane s3 do dofu
14. c 814X =0=x>=—81=x =—%81
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Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq”

Numer | Poprawna

zadania | odpowiedz Wskazowki do rozwiazania zadania

15. D - 2, _ 2118 _ 25 S -5
SiNfa+C0S? a=1= COS2x =1 169~ 169" Zatemc05a_13v005a 15
Z zatozenia kat jest rozwarty, wiec wybieramy odpowiedz ujemna.
16. D Liczba przeciwng do a jest liczba —a.
17. A Funkcjay = f(x) po przeksztatceniu przez przesuniecie wzdiuz osiQY o a
jednostek w dot ma wzor y = fix) —a.
18. D Kwadrat dowolnej liczby rzeczywistej jest liczba nieujemna, zatem tylko
liczba 5 spetnia podang nieréwnosc.
19. ¢ Jesli a jest przyprostokatna trojkata, toﬁ—g:a_12 Zatem druga
przyprostokatna jest réwna b = /400 —144 = /256 = 16.
20. A Jesli a jest bokiem trjkata, to:
a3 8
a_—+4=>23 a3=8=a= =8(2+43
2-43 (2+5)
21. B Jesli x jest drugim bokiem przylegiym do danego kata, to:
%-12xsin60° — 183> x=6
22, o Jesli a jest krawedzia ostrostupa i H jest wysokoscig ostrostupa, to:
3 1 af aJ_ a3 _ J_
H= |=a"—-a" = . Zatem sina
27 "1 > 2 3
23. D aﬁ:B::,a:d-J_::»r:Zﬁ/‘\h:d\/_::»l/:B-ﬂJ_?r:}V:Z)Z?w{i
24, c |.£BAC| =00°-52°=38°= |4ACB| =90°-38°=52°
25. C Sprzyjaja nam pary: (1,5), (2 4),(3.3).(4.2).(5.)

Zadania otwarte

Numer Liczba
sadania Modelowe etapy rozwigzywania zadania punktow
26. Postep: 1
Wyznaczenie pierwiastkow tréjmianu kwadratowego: X, =0,x; =2
Rozwiazanie bezbtedne: 2
Rozwigzanie nieréwnosci: x € (0, 2)
27. Postep: 1
Zapisanie réwnania w postaci: x2 —5x—-6=0,x =0
Rozwigzanie bezbiedne: 2
Rozwigzanie rownania: X, = -1, X, =6
28. Postep: 1
Zapisanie ukfadu rownan: x;3 —7AY 211 =2, gdzie A=(x.y)
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Rozwigzanie ukiadu réwnan i zapisanie odpowiedzi: {:f 177 = A= [1 7.-7)
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Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq”

Numer Liczha
sadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania pUNKtoOW
29, Postep: 1
aq’ = 52
Zapisanie ukiadu rownan: """ ~ 3
a,q=16
Rozwigzanie bezbtedne: 2
81 = 24
Rozwigzanie ukiadu réwnarn: 2
"3
30. Postep: 1

Zapisanie lewej strony rownania w postaci:
L =sin’? a+ 2sinacos a+ cos? a + 5in? & — 25iN @ COS ax + COS*
Rozwigzanie bezbiedne: 2

Zredukowanie wyrazow podobnych i wykorzystanie wzoru na
jedynke trygonometryczna do wykazania tozsamosci: L=1+1=2=P

31. Postep: 1

2

1 1
Zapisanie réwnania w postaci: [1 1— \/2‘_'1]E + [1 1+ Jﬂ]E = 42 i przeksztaicenie

lewej strony réwnania do postaci:

L:11—J2_1+2J(11—J2_1](11+\/2_1]+11+\/2_‘1

Rozwiazanie bezbtedne: 2
Przeksztaicenie lewej strony rownania do postaci wykazujacej teze zadania:
L=22+2J121-21=22+20=42

32. Postep: 1

2
Zapisanie wzoru trojmianu w postaci kanonicznej: y = a[x - g] —1

Istotny postep: 2

2
Zapisanie rownania: 8 = 3[3— %] -1

Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
Wyznaczenie wspofczynnikaa: a=4

Rozwigzanie bezbtedne: 4
Zapisanie wzoru funkcji i podanie szukanych wspoétczy nnikow:
2 a=4
y=4|x —g —1, po przeksztatceniu do postaci ogolnej mamy: {b=—-12
c=8
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Matematyka. Poziom podstawowy
Prébna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborezq”

Numer Liczha
radania Modelowe etapy rozwiazywania zadania punktow
33, Postep: 1
Zapisanie rownania: x —5 =y + 2, x, y- diugosci bokow prostokata
Pokonanie zasadniczych trudnosci 2
L . |x—5=y+2
Zapisanie uktadu rownan: L X>0
P d {Xy _ 298 >
Rozwiazanie bezbtedne: 4 (3 pkt,
Rozwiazanie rownania i zapisanie odpowiedzi: x =19,y =12 9:\'bpr=j\'
obre
metodzie
rozwia-
Zania po-
petniono
btadra-
chunko-
wy)
34. Postep: 1
Wprowadzenie doktadnych oznaczen lub wykonanie rysunku z oznaczeniami:
r, h, I - odpowiednio: promien podstawy, wysokosc i tworzaca stozka
2r =12
Istotny postep: 2
Zapisanie promienia podstawy i wysokosci w zaleznosci od tworzace;:
r= g h= @
S22
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
2
Zapisanie réwnania: 1 N2| N2 =18m/2
3 2 2
Rozwigzanie prawie catkowite: 4
Rozwigzanie rownania: | =6
Rozwigzanie bezbtedne: 5
Obliczenie pola powierzchni catkowitej stozka: P = 18-.-r[~./§ + 1]




